

Старовидца

6 марта 2009 года

www.stpravda.ru



СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Газета издается с 31 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

№ 49-50 (24666-24667) • Цена 6 рублей

ЗЕРКАЛО ДНЯ

База для казачества
В Ессентуках прошло выездное заседание комитета краевого парламента по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству. Обсуждалось совершенствование законодательства края в вопросах становления и развития казачества за 15-летний период деятельности ГДСК. За это время было принято немало законов и постановлений, устанавливающих правовые основы существования казачества на Ставрополье. Однако остаются и нерешенные вопросы. Так, в числе острых проблем на заседании назвали финансирование мероприятий, связанных с несением представителями казачества государственной и иной службы, беспоконит наряду с этим и развитие кадетского образования. Как отметил руководитель комитета Е. Болховитин, краевой парламент продолжит работу по совершенствованию правовой базы, регулирующей деятельность казачества на Ставрополье.

Под каток
В мэрии Ставрополя состоялось заседание, на котором рассматривался вопрос об исполнении краевого закона о запрете азартных игр. Напомним, что еще два года назад краевые власти запретили на территории Ставрополя игорный бизнес. Однако соответствующие заведения теперь прачутся под вывесками интернет-клубов, букмекерских контор и т.п. Глава города Н. Пальев потребовал от соответствующих служб усилить борьбу с игорным бизнесом. «Если в трехдневный срок игорные заведения не прекратят свою деятельность, через неделю мы закатаем в каток аппараты, несущие беды в семью», - заявил мэр.

Писатели
В своем доме
В краевом Литературном центре прошла встреча ставропольских литераторов, приуроченная к Всемирному дню писателя. В гости к мастерам слова пришли начинающие поэты и прозаики студенческого клуба «Экспромт». Обе стороны знакомством: молодежь с интересом включилась в разговор о назначении литературы в современном мире, который повели члены Союза писателей России В. Звягинцев, Е. Иванова, Е. Полумискова, В. Бутенко, а юные авторы породавали своими свежими творческими идеями. Члены литобъединения из Труновского района рассказали о том, что делают земляки для увековечения памяти поэта А. Бахтина. А писатель-краевед В. Кравченко поделился впечатлениями от своей поездки в Забайкалье по местам ссылки декабристов. В дискуссии приняли участие заместитель министра культуры края В. Лычагин.

Как работает почта
7 марта все отделения почтовой связи будут работать по установленному графику, с сокращением рабочего дня на 1 час. 8 марта для всех - выходной день, сообщает пресс-служба УФС Ставропольского края - филиала ФГУП «Почта России».

ФК «Ставрополь» - во втором дивизионе
Как сообщил вчера нашему корреспонденту генеральный директор футбольного клуба «Ставрополь» В. Кудрявцев, команда успешно прошла процедуру лицензирования в Профессиональной футбольной лиге и в сезоне 2009 года будет выступать в зоне «Юг» второго дивизиона. Главным тренером утвержден воспитанник ставропольского футбола, известный специалист, ранее возглавлявший ныне «Динамо», тренировавший также «Ротор», «Томь», «Арсенал» и молодежную сборную страны, Б. Стукалов. Помогать ему будут Л. Майоров, который большую часть своей карьеры провел в «Черноморье», и А. Муликос. Сейчас команда проводит учебно-тренировочный сбор в Крымске.

72 медали обеспечили общую победу
В Волгодонске прошло первенство ЮФО по рукопашному бою среди юниоров. Ребята соревновались в двух возрастных группах. Сборная Ставропольского края, завоевав 72 медали (из них - 24 высшей пробы), заняла первое общекомандное место. В составе нашей команды наиболее ярко себя проявили В. Букрев, В. Котов, Э. Путилин, Р. Колгин, Г. Гаджиалиев и Д. Ходжаи, поднимавшиеся на высшую ступень пьедестала почета.

Налетчики задержаны
Следственным отделом при ОВД по Новоселицкому району задержаны два подозреваемых в нападении на автомобиль ФГУП «Почта России». Преступление было совершено 14 февраля в селе Китаевском. На окрестном населенном пункте преступники выстрелили в лицо водителю, тяжело ранив его. Налетчики, прихватив 159 тысяч рублей, ценные посылки и бандероли, скрылись с места преступления. Сейчас соучастники взяты под стражу, сообщает пресс-служба ГСУ при ГУВД по СК.

УТОЧНЕНИЕ
В информации «Вымогатели в белых халатах» («СП», 3.03.09) допущена неточность. В строке «Руководитель ФГУ и один из вправ будет ожидать решения суда под стражей, остальные - под подпиской о невыезде» следует читать «Руководитель филиала ФГУ...» и далее по тексту.

Материнская слава

Вчера в правительстве края состоялся торжественный прием, посвященный Международному женскому дню - 8 Марта. Изюминкой праздника стала первая в истории Ставрополья церемония награждения краевой медалью «Материнская слава».



От имени губернатора участников встречи приветствовал первый заместитель председателя правительства края В. Шаповалов. К пригласенным - многодетным матерям, членам Ставропольского краевого совета женщин - он обратился как к «элитному активу», делающему все для процветания родной земли, и подчеркнул, что среди множества краевых наград одной из самых главных и почетных является именно медаль «Материнская слава». Она присваивается за заслуги в укреплении института семьи и достойное воспитание детей.

В соответствии с постановлением, подписанным накануне губернатором, медалью были впервые отмечены 15 жительниц Ставрополья. Владимир Шаповалов вручил медаль «Материнская слава» I степени пенсионерке из села Архангельского Буденновского района Т. Прокопенко: Татьяна Ивановна родила и воспитала 11 детей! Самому старшему из них - сыну Вадиму - в этом году исполнится 34 года, младшей, Юлии - 15 лет. Воспита-

ние детей эта славная женщина всегда сочетала с активной трудовой и общественной деятельностью. Она член родительского комитета школы, совета многодетных матерей.

Как сообщила пресс-служба губернатора, в числе тех, кто удостоен медалей «Материнская слава» II степени, - инженер по охране труда ГСОН «Свиштухинский центр социальной адаптации для лиц без

определенного места жительства и занятости» из Кочубеевского района Н. Бородина, индивидуальный предприниматель из села Верхнерусского Шлаковского района Т. Кобзева, пенсионерка из Новопаоловска Т. Маркова и другие.

Заместитель председателя краевого правительства Василий Балдицын вручил губернаторские письма губернатору тем, кто отмечен за заслу-

ги в развитии женского движения и организацию мероприятий Года семьи на Ставрополье. В их числе заместитель председателя краевого совета женщин Р. Базикова, руководитель страхового отдела филиала ООО «Росгострах-Юг» из села Летняя Ставка Т. Бакасова, министр образования края А. Золотухина.

Были вручены и призы Ставропольского краевого совета женщин «Признание».

В преддверии Международного женского дня председатель ГДСК Виталий Коваленко и депутаты краевого парламента встретились с женщинами-руководителями представительных органов местного самоуправления.

Работающей женщине, - сказал В. Коваленко, - тем более руководителю, нелегко. Ведь есть еще дом, семья, дети и прочие заботы. Низкий поклон вам за то, что вы не побоялись взять на себя эту груз ответственности и с материнским теплом относитесь к людям.

Как сообщает пресс-служба ГДСК, женщины действительно стали более активно участвовать в политической и общественной жизни региона. Об этом свидетельствует и нынешний состав краевой Думы: если в трех предыдущих созывах работали по одной женщине, то сегодня их уже четыре.

Героини праздника в свою очередь поблагодарили за теплый прием и поздравили законодательца с 15-летием краевой Думы, которая будет отмечаться 27 марта. Они дали высокую оценку деятельности депутатов всех четырех созывов, особенно отметили их работу в области социальной политики.

(Соб. инф.).
Фото Александра ЦВИГУНА и Эдуарда КОРНИЕНКО.

ЗЛОБА ДНЯ

В связи с плохим освоением средств, выделенных на ремонт жилых зданий, все республики, края и области Юга России денег на эти цели в 2009 году не получат. Эту нерадостную новость сообщил вчера заместитель гендиректора госкорпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Олег Кичиков в Ессентуках на совещании в администрации Кавминвод.



В. ВЫШИНСКИЙ, О. КИЧИКОВ, П. МАРЧЕНКО отвечают на вопросы журналистов.

ЮГ РОССИИ ДЕНЕГ НЕ ПОЛУЧИТ

В РАБОТЕ совещания участвовали топ-менеджеры фонда, главный федеральный инспектор по Ставропольскому краю Петр Марченко, руководитель администрации КМВ Виктор Вышинский, заместитель председателя краевого правительства Сергей Кобылкин, представители республик, краев и областей Юга России, а также федеральных и муниципальных органов власти. Были подведены итоги реализации 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 2008 году на территории ЮФО.

Как сообщил Олег Кичиков, в целом по стране федеральная программа капитального ремонта жилья будет продолжена, несмотря на мировой финансовый кризис. Правительство Российской Федерации приняло решение выделить на эти цели в 2009 году около 110 миллиардов рублей.

По мере освоения денег, которые выделяются регионам, мы будем продолжать финансировать заявки на 2009 и 2010

годы, - сказал Олег Кичиков. Однако на Юге России ситуация несколько иная. Всего корпорация планировала выделить субъектам РФ, расположенным на территории ЮФО, почти 36 миллиардов рублей. Из них около 11 миллиардов - в 2008 году. Однако регионы Юга России в прошлом году выбрали из лимита только 8,5 миллиарда рублей, но и эти средства осваиваются неудовлетворительно. На счетах муниципальных образований, ТСЖ и управляющих компаний мертвым капиталом лежит около 4 миллиардов рублей. Как сообщил Олег Кичиков, на эти деньги в южных регионах планировалось отремонтировать 4,8 тысячи многоквартирных домов, в которых проживают около 700 тысяч человек. По данным на середину февраля, ремонт завершен только в 2,2 тысячи домов. И лишь по 1300 домам есть акты о принятии их в эксплуатацию после ремонта, утвержденных общими собраниями жильцов.

А на 874-х профинансированных домах работы до настоящего времени еще не начаты. - В ЮФО профинансирован-

ные корпорацией программы исполнены только на 28 процентов, - заявил заместитель гендиректора корпорации. В числе причин столь медленного освоения средств были названы неготовность руководителей ТСЖ к проведению ремонтных работ, несогласованность действий муниципальных органов государственной власти и самих собственников жилья. Есть и объективная причина - чтобы выполнить все требования закона, требуется довольно длительный период подачи заявок. Несмотря на эти обстоятельства и на то, что, например, Волгоградская и Ростовская области ремонт профинансированных жилых зданий выполнили на 99 процентов, Олег Кичиков заявил:

- Все субъекты Российской Федерации на территории ЮФО по итогам отчетов за 2008 год будут лишены финансирования на 2009 год.

Николай БЛИЗНИКОВ.
Соб. корр. «Ставропольской правды».
Фото автора.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

ИЗВЕРГ
Окончено расследование и направлено в Ставропольский краевой суд уголовное дело в отношении 41-летнего Ивана Панченко, получившего в народе прозвище «Светлогорский маньяк», который на протяжении нескольких лет насиловал и убивал девочек.

«Подвидами» Панченко правоохранительные органы заинтересовались осенью прошлого года. Как уже сообщала «СП», 6 октября в Петровский межрайонный следственный отдел СУ СКП по краю поступили заявления родителей о безвестном исчезновении двух малолетних дочерей, которые накануне ушли гулять и не вернулись. Во время оперативно-розыскных мероприятий одна из малышек была найдена в домовладении Панченко - девочка сидела, прикованная цепью к стене подвала саманного сарая. При осмотре огорода Панченко был обнаружен труп второй пропавшей девочки. В этот же день было возбуждено уголовное дело, а Панченко взят под стражу. Его стали проверять на причастность к исчезновению еще трех горожанок: Елены Маловичко, Марины Семилетовой и Оксаны Тамаревой, пропавших в период с 1998 по 1999 год. Оказалось, что всех трех девушек Иван Панченко жестоко убил, тела двух из них сбросил в реку Калаус. Панченко предъявлены обвинения по нескольким статьям УК РФ: убийство, незаконное лишение свободы, изнасилование и насильственные действия сексуального характера, незаконный оборот наркотиков и оружия, сообщает пресс-служба СУ СКП по краю.

(Соб. инф.).

ПРОБЛЕМЫ АПК

ПШЕНИЧНЫЙ «ПЕРЕГИБ»

Вчера в региональном минсельхозе состоялась краевая экономическая конференция, посвященная итогам работы АПК Ставрополья в прошлом году и задачам на год нынешний.

В КОНФЕРЕНЦИИ, прошедшей под председательством первого зампреда ПСК Ю. Белого, приняли участие более 400 человек, включая представителей краевого правительств и парламента, ученых и руководителей сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств. Основные цифры и тенденции, характеризующие развитие агропродовольственного комплекса в регионе, озвучил министр сельского хозяйства А. Манаков. Так, несмотря на то, что 2008 год стал для ставропольских аграриев рекордным во многих отношениях - вспомним хотя бы небывалые урожаи зерновых и сахарной свеклы, - расслабляться не стоит. Проблем в отрасли не только не уменьшилось, но, учитывая финансово-экономические потрясения последних месяцев, еще и прибавилось.

По-прежнему не удается создать достаточно прочную и сбалансированную основу сельского хозяйства. Аграрии продолжают делать ставку на рынок, что приводит к снижению уровня производства пшеницы. Животноводство же при этом возросло. Хотя в крае уже есть примеры хозяйств, которые, используя мировой опыт, научились извлекать солидную прибыль из разведения скота. Их пока немного, но, как отметил А. Манаков, им легче переживать кризис. И все же Ставрополье до сих пор не в состоянии обеспечить себя необходимыми продуктами. Это относится, в частности, к мяско и яйцам. Что же касается мяса, то в производстве говядины отмечено снижение на 17 процентов, зато есть надежды на восстановление мясного овцеводства. А вот к разведению свиней, по

мнению руководителей краевого минсельхоза, необходимо кардинально пересмотреть подход: перспектива есть только у современных комплексов закрытого типа. Пора вспомнить и о плодородии земель: знаменитые ставропольские почвы уже не те, что были 10-15 лет назад. Об этом свидетельствует, например, ухудшение качества производимого в крае зерна. Однако многие хозяйства до сих пор предпочитают экономить на минеральных удобрениях. Начиная с нынешнего года, этому вопросу будет уделяться особое внимание, поощрять А. Манаков на поддержку краевых властей смогут рассчитывать лишь те аграрии, которые ответственно подходят к возделыванию земли.

В качестве основных задач на этот год участники конференции отметили необходимость принятия стратегии развития сельского хозяйства Ставропольского края до 2020 года, выполнение федеральных, краевых и ведомственных программ в полном объеме, применение энерго- и ресурсосберегающих технологий и, несмотря на трудные времена, обеспечение условий для привлечения инвестиций в отрасль. Количественные ориентиры на этот год выглядят следующим образом. В 2009 году сельхозпроизводители должны произвести не менее семи миллионов тонн высококачественного зерна, 350 тысяч тонн маслосемян подсолнечника и около миллиона тонн сахарной свеклы. В сфере животноводства планируется довести уровень производства мяса всех видов до 277 тысяч тонн, молока - до 615 тысяч тонн, яиц - 832 млн. штук, шерсти - до 6,3 тысячи тонн.

Наталья КОЛЕСНИКОВА.

СОБЫТИЕ

ГЛАВЕ ВРУЧИЛИ Икону И Ключ

В ЧЕРА состоялась торжественная церемония вступления в должность вновь избранного мэра Невинномысска Константина Храмова. Большой зал Дворца культуры имени Горького вместил представителей краевого правительств и Госдумы края, депутатов Думы Невинномысска, почетных граждан, руководителей предприятий и организаций города. К. Храмов произнес короткую присягу и с этого момента стал мэром промышленного центра Ставрополья.

Немало напутствий, пожеланий прозвучало от гостей. Были и подарки со смыслом. Так, председатель Думы Невинномысска Надежда Богданова вручила символический ключ от города с пожеланием активного сотрудничества двух ветвей власти на благо горожан. А благочинный Невинномысского округа отец Иоанн зачитал послание архиепископа Ставропольского и Владикавказского Феодана и передал по его благословению К. Храмову икону Николая Чудотворца. Этот образ должен помочь новому главе в его добрых начинаниях и охранять Невинку от бед.

Сам мэр отметил, что готов

сотрудничать со всеми политическими силами, общественными организациями, не деля ни ког на цвета политического или иного спектра. Формирование же новой команды управления, заявил К. Храмов, начнется незамедлительно. Уже известно, что одну из ключевых должностей в администрации города займет лидер невинномысских единороссов Сергей Батынюк. Напомним, на выборы К. Храмов шел именно от «Единой России».

Во время предвыборной кампании К. Храмов провел десятки встреч с горожанами. Что более всего волнует людей, поинтересовался корреспондент «СП» у мэра.

Жилищно-коммунальные проблемы, - ответил Константин Храмов, - здесь нужно будет работать много, активно, упорно. Ведь до 80 процентов жилищного фонда в хавом состоянии. И других проблем в городе, конечно, немало. А действовать буду по своему девизу: меньше говорить - больше трудиться...

Александр МАЩЕНКО.
Соб. корр. «Ставропольской правды».
Фото автора.



Сам мэр отметил, что готов

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

И публичные дискуссии, и частные беседы редко обходятся сегодня без обсуждения последствий кризиса для страны, региона, семьи... Но вот парадокс: чем больше разговоров, тем меньше ясности по частым путям и срокам выхода из кризиса. Надо ли воспринимать подобное «снятие умов» как фатальную неизбежность? Об этом разговор с депутатом Государственной Думы Ставропольского края, секретарем Политсовета Ставропольского регионального отделения партии «Единая Россия» Юрием ГОНТАРЕМ.



ЮРИЙ Афанасьевич, любой кризис — это всегда неопределенность, нарастающая неопределенность, настроение решать проблемы и в доброе-то времена непростое.

Любой кризис — это не прогнозируемый, неожиданный удар. В любой жизненной ситуации его держать трудно и не всем под силу. А в экономике он не менее труден, поскольку связан с утратой достигнутого. Всего год назад

банковские кредиты? И разве не занялись банки за казенный счет валютными спекуляциями? — Мы разделяем возмущение действиями банковских структур, которые получили колоссальные средства из «казны», используют их в своих интересах. О чем прямо говорилось и на митинге, проведенном в конце января в Ставрополе краевым отделением партии «Единая Россия». И мы поддерживаем любые меры по наведению порядка в банковской сфере. От участия государства в уставном капитале банка до уголовной ответственности за целевое ис-

пользование средств господдержки. Кредиты для реально-го сектора экономики и населения под 5-10%, а не под 35 не просто возможны — это одно из главных антикризисных условий. Выскажу личное мнение: чтобы государство впрямь не оказывало в ситуации «выбор без выбора», вбрасывая огромные финансовые ресурсы и убеждая от коллапса банки, недопустимо «прощать» безграничную свободу и ничтожную ответственность банков за полученные госресурсы. Английские банкиры хотя бы публично перед англичанами извинились за то, что имели большие бонусы и «недостотриллионы», допустили ошибки. Наши же банкиры это делают по-своему повешают ставки. Сегодня в крае фактически свернуто кредитование инвестиционных проектов, а процент выдаваемых кредитов превышает уровень, при котором возможно инвестиционное развитие.

— А может, просто взять да и национализировать банки?

Для некоторых банков это было бы вполне оправдано. А участие государства в уставном капитале банка в размере объема предоставленной поддержки было бы целесообразным. В том числе и для обеспечения прозрачности их деятельности. Завесой коммерческой тайны в банках окружено все, даже рядовой кассир подписывает обязательство о ее неразглашении. Но когда банку выделены народные деньги — тайне должен прийти конец! На мой взгляд, необходимо усилить региональную составляющую банковской деятельности. Вспомним 1999-й — год дефолта. Тогда из региональных филиалов все активы были выведены головными, в основном московскими, структурами банков. В результате последние оказались не способными исполнять обязательства перед вкладчиками. Сегодня по этому делу не дошло, но при явном избытке на Ставрополе банковских филиалов кредит под приемлемый процент взять невозможно. Даже правительство края в региональных банках не смогло взять два миллиарда рублей для покрытия дефицита бюджета 2008 года. А ведь ситуация могла бы выглядеть иначе, имея край «свои» банки или процентное участие в капитализации банков. Банки должны быть ориентированными на интересы экономики региона.

— А как быть властям: центру, краю, муниципалитетам? Что вы могли бы предложить исходя из собственного опыта руководства Ставрополем в печальном 1998 году?

Во-первых, на мой взгляд, в России, и у нас в крае, сегодня как никогда нужна консолидированная крепкая власть — это главное условие решения проблем. Кому в условиях кризиса мало свободы и демократии — можно съездить к соседям на Украину... Второе. Региональную политику в условиях кризиса нельзя строить по принципу: все остановить, все, что можно, урезать. Это позиция «воиствующего бухгалтера» учета. Она бесперспективна, без перспектив. Правительство края, на мой взгляд, в 2009 году поступает правильно, не спешит секвестировать бюджет. Губернатор Валерий Гавейский — опытный управленец, решительный прагматик, думаю, изберет развитие, а не прореживание. И личный фактор, статус первого лица края и статус лиц, принимающих решения на Ставрополе, думаю, будут в кризисной ситуации и играть значимую роль. И муниципальные образования должны находить возможности продолжения территориально-экономического развития. Они есть. В условиях подъема мы ленились нагнуться, поднять «копейку» — мелочь! Теперь придется. И таких неисполь-

Получается, японских автомобильных концернов и тех людей, для которых торговля подержанными иномарками — источник прибыли. И которые, боясь потерять эти прибыли, организовали акции протеста. Я не идеалист и понимаю, что если и появится когда «русский мерседес», то не скоро. Тогда по такому сценарию должны были выйти на митинг не тысячи людей, а сотни тысяч работников нашего российского автопрома, требуя ограничить приток импортных авто. Забываем про своих...

— А что бы было, если бы мы вступили в ВТО? Как недавно сказал Владимир Путин, мы туда всей душой стремимся, но тогда нас, к счастью, не пустили. Вот так: к счастью...

Отказ России в приеме в ВТО для нас, особенно сейчас, действительно благо! Многие отрасли российской экономики, находясь в ВТО, оказались бы в критическом положении. И прежде всего сельское хозяйство. Почему Ставрополью сложно конкурировать, например, по части переработки продукции даже с Краснодарским краем? Не потому, что сырьевая у нас нет, просто Кубань десятилетиями, еще со времен СССР, была определена как «всеозойский цех» по переработке. Как Молдавия была огородом для Ев-

ропы. И будем мы в роли догоняющего, пока не создадим конкурентную перерабатывающую отрасль. А, с другой стороны, почему Краснодарский край должен производить товары, производимые и нас, и нам завозить? Их надо везти туда, где их нет, в Сибирь, на Урал и т. д. Ведь бананы «банановые» республики не возят друг к другу! Везут в Европу, в Россию — туда, где они не растут. Процесс этот требует определенной оптимизации и регулирования, например, в рамках ЮФО. Пусть не по перечню товаров — достаточно и концептуально. Вспомним практику советского периода, когда из края мясо птицы везли в Москву, лук — в Санкт-Петербург и т. д. И это работало как гомеостаз.

Более разумное продвижение товаров в межрегиональном плане может дать сильный толчок для местных товаропроизводителей, особенно в условиях кризиса. Нужны неординарные и именно антикризисные, не типовые, меры! Главное начать их реализовывать! Хотя можно предположить, что они встретят активное сопротивление.

— Вы правы, традиционными мерами не решить нетрадиционную ситуацию. Можно ли вернуть порядок общему режиму экономики и банкиру кусок хлеба, и безработному?!

При самом жестком режиме экономики банкир найдет способ намазать свой кусок хлеба толстым слоем икры... Ну а если серьезно, разрыв в доходах самых богатых и самых бедных, который в стране выглядит просто неприлично, уверен, в процессе кризиса и выхода из него будет сокращаться. И потому, что играем в финансовые пирамиды, на которых создавались состояния, во всем мире пришел конец, и потому, что иллюзия о возможности роста потребления без развития производства кризис развеял раз и навсегда. Российский гламур — идеология безудержного, бессознательного, аморального потребления, который вызвавшие индустриализацию, в условиях кризиса, надеюсь, уничтожил. Режим экономики сегодня диктует сама ситуация: с меньшими затратами и теперь при ограниченных финансовых ресурсах сделать больше. В этом есть определенный плюс, который несет кризис.

— Неизвраща на широчайший разброс мнений, политические пристрастия, конфликты интересов, наконец, вызывающий ужас, — это как Куликово поле перед сражением. Если все: и власть, и народ в стране, в крае будут объединены и будут друг друга поддерживать, если будут воодушевлены патристическими идеями борьбы за благополучие Ставрополья и России, победим, как победили в Куликовской битве объединенная Русь!

Если же будем обвинять во всем друг друга — потеряем уверенность — потеряем время для решительных действий. А ведь речь идет о будущем России в мире, где у нас, кроме нас самих, никому заботиться. Иначе говоря, о судьбе России, а значит, и о судьбе края, который позаволит самими! **Интервью вел Александр БЫКОВ.**

СОТРУДНИЧЕСТВО

ЗАДАНИЕ НА ЗАВТРА

Администрация Буденновска и Пятигорский филиал Северо-Кавказской академии госслужбы подписали муниципальный контракт на разработку научными стратегией развития города до 2020 года

РИМЕЧАТЕЛЬНО, что этот шаг предпринят в нелегких экономических условиях, стало быть, местные власти не заклимаются на проблемах дня сегодняшнего, а смотрят в постдепрессивное будущее. Главная цель такой программы — улучшить качество жизни горожан. Сделать это можно бюджет, как предполагается, модернизировав инфраструктуру Буденновска и обеспечив благоприятный инвестиционный климат... Рабочей группой принимаются различные предложения, если

они окажутся креативными и в то же время не оторванными от реальности. А для этого сотрудники администрации (с помощью специально созданного в городе координационного совета) уже начали серьезное изучение замечаний, поступающих от населения; провели социологический опрос порядка тысяч человек. Кроме того, как сообщили в пресс-службе администрации муниципального образования, ученые на месте — в Буденновске — работали с руководителями крупных предприятий, представителями среднего и малого бизнеса, ЖКХ, банковских и бизне-

сных учреждений, общественных организаций и движений. Обсуждение велось по нескольким направлениям, включая производство, городское хозяйство, финансово-кредитную и социальную сферы. В жарких спорах, продуктивных дискуссиях, во время круглого стола рассматривались сильные и слабые стороны того, на чем можно выстроить стратегию развития. Кстати, по предварительным прогнозам, к 2020 году Буденновск видится как центр нефтехимической промышленности и переработки

сельскохозяйственной продукции, а также как транспортно-логистический узел Северного Кавказа. Словом, город с одним из самых высоких на Ставрополье уровней качества жизни населения и современными экологическими стандартами. Проект должен быть подготовлен к концу марта и вынесен на публичные слушания, в которых активное участие примут буденновцы, а в апреле его рассмотрит городская Дума.

Игорь ИЛЬИНОВ. ilynov@stavpravda.ru

ЗЛОБА ДНЯ



ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА...

Зима напоследок шумно хлопнула дверью, проверив на профессионализм деятельность коммунальных служб Ставрополя.

РЕЗУЛЬТАТЕ двухдневного снежного налета, по данным Ставропольского краевого Гидрометцентра, выпало до 30 процентов от месячной нормы осадков, и практически на всей территории региона скопился внушительный снежный покров от 2 до 13 сантиметров. Погодный сюрприз оказался совершенно неожиданным для дорожных и коммунальных служб края, хотя синоптики и спасатели сообщали о надвигающемся снегопаде. В результате на федеральной дороге «Кавказ» около села Тарак Шлаковского района образовалась многокилометровая пробка. По сообщениям информационных агентств, в снежный плен попали около 500 машин, и, чтобы их освободить, снегоуборочная техника работала всю среду.

А в краевом центре четвертого марта из-за снежных заносов и гололеда в шесть часов утра по решению краевого ГИБДД было приостановлено движение общественного транспорта — троллейбусов и автобусов большой вместимости. На маршруты утром не вышли 211 автобусов и 62 троллейбуса. (Напомним, что в понедел-

ник неблагоприятные погодные условия привели к резкому росту дорожно-транспортных происшествий. В.И.)

Заместитель начальника управления пассажирских перевозок и дорожного хозяйства комитета городского хозяйства администрации Ставрополя Андрей Лазуткин считает, что дорожные службы с расчишкой снега справились удовлетворительно.

Четвертого марта была абсолютно штатная ситуация. Все дорожные службы поработали хорошо, люди трудились по расписанию магистралей в течение суток, но снег шел всю ночь. Основные дороги города были в удовлетворительном состоянии, но госавтоинспекция запретила выход общественного транспорта на маршруты...

В отделе пропаганды безопасности дорожного движения УГИБДД ГУВД по СК заявили, что не запрещали, а приостанавливали движение общественного транспорта, так как дороги находились в неудовлетворительном состоянии, а техника была не подготовлена.

Получается, как в той присказке — «Иван кивает на Петра» — и, похоже, никто не собирается отвечать за паралич транспортного сообщения в Ставрополе 4 марта, в результате которого тысячи людей не смогли вовремя попасть на работу.

В. НИКОЛАЕВ. Фото Эдуарда КОРНИЕНКО.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ОТ ПОЛИТИКИ ДО СМЕХОТЕРАПИИ

Для РЕАБИЛИТАЦИИ ИНВАЛИДОВ

В министерстве труда и социальной защиты населения СК разрабатывается целевая программа «Реабилитация инвалидов в Ставропольском крае на 2010-2012 годы». Проект должен быть готов до 1 октября. Такое решение принято на первом координационном совете по делам инвалидов при губернаторе края, которое вел зампред ПСК Г. Зайцев.

Отмечалось, что значительная часть аналогичной программы на 2007-2009 годы уже реализована благодаря совместным усилиям различных министерств и ведомств, администраций муниципальных районов и городских округов.

Нерешенных проблем остается еще очень много (достаточно вспомнить лекарственное обеспечение, трудоустройство и т.д.), тем не менее впервые за последние годы мы сумели, идя к намеченным ориентирам, улучшить показатели здоровья населения, связанные, в частности, с рождаемостью и продолжительностью жизни. Стабилизировались также параметры, характеризующие инвалидность. Кроме того, у нас все больше и больше становится объектов социальной инфраструктуры, отвечающих требованиям безбарьерной среды жизнедеятельности... Эти и другие результаты, отмечалось на заседании, теперь очень важно закрепить, планируя дальнейшую работу по реабилитации людей с ограниченными физическими возможностями.

В. ВИКТОРОВ.

Еще полтора десятка лет назад здесь были заросли карагача, квакалы лягушки и даже водились змеи. Все изменилось, когда на этом месте, в одном из пустующих зданий, было решено организовать Ипатовский центр социального обслуживания населения. «Джунгли» выкорчевали, разбили клумбы, а посреди двора сейчас строится прямо-таки райский уголок — с ручейком, мостиком и плавающим картами. На здании красуется табличка «Учреждение образцового порядка» — результат участия в районном и краевом смотрах-конкурсах. А сам центр по популярности в городе может составить конкуренцию даже местному Дому культуры. Когда-то глава города Ольга Хистная назначила на должность заведующей центром одного из лучших в городской администрации специалистов — Людмилу Беляеву. Как показала жизнь, более подходящую кандидатуру подобрать было просто невозможно.

СЕЙЧАС центр социального обслуживания населения — это сотни человек в возрасте от 55 до 92 лет, приходящие сюда отдохнуть душой и телом, поговорить не только о политике, но и о сокровенном, найти увлечение, а случается, даже и свою вторую половинку. Здесь 14 клубов по интересам, где ипотаскические стихи, художники, писатели и рукодельники черпают вдохновение и щедро делятся им с другими. Отсюда постоянно уходит в стегунку гобелены так называемый поезд милосердия — работники центра привозят в отдаленные хутора и поселки специалисты, проводящих консультации, а также подарки и хорошие настроения.

Создать такой мобильный и творческий коллектив — это большая удача. Зарплата ведь здесь, скажем так, очень скромная, но самое главное — в должностной инструкции не обещается человеку быть милосердным и отзывчивым на чужую боль. Это уже личностные качества, и выделить таких людей из толпы — это талант руководителя. В центре трудятся два с небольшим десятка человек, и они действительно мастера на все руки.

Последнее преобразование — создание зимнего сада. Был в здании коридор, стены которого постоянно мокрыли и осыпались в сырью погоду, и, казалось, не будет этому конца. Обновление штукатурки не давало ощутимых результатов. И тогда Людмила Беляева собрала свой преимущественно девичий батальон, и все вместе оправились в поход. Только цель путешествия была вполне определенной — сбор строительного материала для зимнего сада. С почти детским восторгом сортировали гальши, гальку и ракушечник по цвету, форме и фактуре. Вскоре дизайнер уже умело спланил рассыпанную стену, стилизирал их под каменную плещу. Затем всем миром начали приносить комплектные цветы — специалисты центра охотно поддержали их пожеланиями, а в результате сейчас счет цветочным горшкам идет уже на сотни. А в зимнем саду очень кстати пропалася кабинет релаксации и психологической разгрузки.

Ежегодно со своими проблемами в центр обращаются до десяти тысяч человек: это финансовые вопросы, социальные, психологические — количество услуг за год зашкаливает за полмиллиона, а всего их

ВОПРОС-ОТВЕТ

ИСЧЕЗЛА «СПРАВКА»

В редакцию «СП» поступило несколько звонков из районов края с вопросами о том, куда исчезли районные справочные службы «09». Набирая эти известные всем цифры, люди теперь попадают в справочный центр Ставрополя. И не все абоненты в таком случае пользуются его услугами, предпочитая не платить за междугородную связь.

Как выяснилось, телефонных справочных служб к марту этого года уже лишились Апанасенковский, Изобильненский, Новоалександровский и Красногвардейский районы. Эти центры обслуживания вызовов были ликвидированы в связи с так называемой централизованной информационно-справочной службой клиентов, проводимой Ставропольским филиалом ОАО «ЮТК». И в дальнейшем планах — постепенное сокращение числа справочных служб по краю, за исключением Ставрополя и региона КМВ.

Однако абоненты, которые по телефону 09 теперь попадают в центр обслуживания вызовов краевого центра, оказались даже в выигрыше: сейчас они могут получить информацию о телефонных номерах не только своего района (как было ранее), но и остальных населенных пунктов края, включая Ставрополь. Звонок в справочную в этом случае, как заверили в «ЮТК», не тарифицируется как междугородный и является бесплатным.

Ю. ЮТКИНА.

здесь 32 вида гарантированных и более сотни дополнительных. От решения бытовых и экономических проблем до написания писем и смехотерапии — все пункты работы, считает Людмила Беляева, одинаково важны. В городском и сельских подразделениях центра работают 200 с лишним человек, и все равно численность клиентов выше плановой, да еще и около сотни человек стоят в очереди на социальное обслуживание.

Недавно ипотаскические содружники и вовсе, кажется, превозмужали себя: учреждение открыло реабилитационное отделение для военнослужащих, пребывавших в горячих точках, и молодых инвалидов. Военно-интернационалисты тут же создали свой клуб «Патриот», опираясь на взаимопомощь, казачество, школьниками, ветеранскими организациями и местной воинской частью. А благодаря губернаторской программе еще и получение тренажерного оборудования стоимостью 500 тысяч рублей. Опыт работы с таким контингентом есть только в четырех из 34 центров края, ипотаски — пять. Возглавил отделение председатель общества афганцев и солдатского братства района Николай Анохин.

По такому приятному поводу собрались гости — местная власть, коллеги из других районов, активисты центра. Районная администрация подарила видеокамеру, о которой забыли мечтатели, творческие объединения пригласили свои музыкальные и поэтические посвящения. А сотрудники Пятигорского комплексного центра социальное обслуживание населения поделились своим опытом в работе с военными интернационалистами.

Надежда БАБЕНКО. Собр. корр. «Ставропольские правды». babenkon@pochta.ru



ПОНЕДЕЛЬНИК

9 марта

Первый канал

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
6.10 Худ. фильм «Зимний вечер в граммах»
7.40 Служу Отчизне!

Россия + СГТРК

5.40 Комедия «Здравствуйте, я ваша тетка!»
7.20 Сам себе режиссер
8.10 Утренняя почта
8.45 Мультфильмы
9.15 Фильм - детям. «Вызов»

НТВ

5.35 Мультфильм
5.45 «Звезды сериалов собирают друзей: 8-е марта в большом городе»
7.10, 8.20 Боевик «Код Апокалипсиса»

АТВ - Ставрополь + СТС

6.00 Комедия «Пес-каратист» (США)

10.00 Драма «P.S. Я люблю тебя» (США)

12.30, 20.30 «Женская лига»
19.30 Информбюро (СГ)
21.00, 1.40, 2.15 Дом-2
22.00 Комеди Клаб
23.00 Юмористическое шоу

Домашний

6.30, 7.30 Мультфильмы
7.00, 23.00 Региональные программы (СГ)
8.00 Комедийная мелодрама «Старая подруга»

ТВЦ

4.55 Комедия «Четыре таксиста и собака-2»
7.20 Документальное путешествие
7.50 Фактотек
8.20 Крестьянская застава

Петербург - 5 канал

6.00 Док. фильм «Охотники за вулканами»
7.00, 8.00, 8.25 Мультсериалы
7.40, 8.30, 8.50 Мультфильмы

РЕН-ТВ

6.00 «Вовочка»
6.30 Док. фильм «Китайские дороги к храму»

Первый канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 Доброе утро!
9.20 Малахов +
10.20 Модный приговор
11.20 Контрольная закупка

Россия + СГТРК

5.00 Доброе утро, Россия!
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.20, 20.25 Вести. Ставропольский край

Спорт

5.30 Художественная гимнастика. Кубок чемпионки
7.30 Сноуборд. Кубок мира
8.25 Стрельба из пневматического оружия. ЧЕ

АТВ - Ставрополь + СТС

6.00, 6.55, 7.00, 13.00, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30 Мультсериалы

ВТОРНИК

10 марта

Первый канал

7.30 Тем временем, утро (СГ)
8.00, 20.00 «Ранетки»
9.00, 9.30, 17.00, 18.30 «Папины дочки»

Культура + СГТРК

6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.20 В главной роли...

Россия + СГТРК

5.00 Доброе утро, Россия!
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.20, 20.25 Вести. Ставропольский край

ТВ-3 - Модем

6.00, 8.30 Мультфильмы
7.00, 7.30, 8.00 Мультсериалы
9.00, 16.00 «Охотники за нечистотой»

СКЭТ + ТНТ

6.00 «Мое второе «я»
6.55 Наши песни

СРЕДА

11 марта

Первый канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 Доброе утро!
9.20 Малахов +
10.20 Модный приговор

Россия + СГТРК

5.00 Доброе утро, Россия!
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.20, 20.25 Вести. Ставропольский край

АТВ - Ставрополь + СТС

6.00 Сегодня утром
9.00 «Скорая помощь»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня

10.00 Наши песни

7.00, 19.00 Такси
7.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 Мультсериалы

Домашний

6.30 Мультфильмы
7.00, 23.00 Региональные программы (СГ)
7.30 Мультсериал
8.00, 12.00 Домашняя энциклопедия

ТВЦ

6.00 Настроение
8.30, 11.45, 18.15 История государства Российского

Петербург - 5 канал

6.00 Утро на Пятном
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 Сейчас
9.40 Док. фильм «Охота на крокодила»

РЕН-ТВ

6.00 «Вовочка»
6.30 Док. фильм «Шпион в темных очках»

ЧЕТВЕРГ

12 марта

Первый канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 Доброе утро!
9.20 Малахов +
10.20 Модный приговор

Россия + СГТРК

5.00 Доброе утро, Россия!
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.20, 20.25 Вести. Ставропольский край

Спорт

6.00 Настроение
8.30, 11.45, 18.15 История государства Российского
8.35 Комедия «Укротительница тигров»

ТВ-3 - Модем

6.00, 8.30 Мультфильмы
7.00, 7.30, 8.00 Мультсериалы
9.00, 16.00 «Охотники за нечистотой»

Первый канал

9.00, 9.30, 17.00, 18.30 «Папины дочки»
10.00, 21.00 «Кремлевские курсанты»
11.00 «Моя прекрасная няня»

Культура + СГТРК

6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.20 В главной роли...

Россия + СГТРК

5.00 Доброе утро, Россия!
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.20, 20.25 Вести. Ставропольский край

ТВ-3 - Модем

6.00, 8.30 Мультфильмы
7.00, 7.30, 8.00 Мультсериалы
9.00, 16.00 «Охотники за нечистотой»

СКЭТ + ТНТ

6.00 «Мое второе «я»
6.55 Наши песни

16.55, 18.00, 21.00 Экстренный вызов 112
17.00 Открытая студия
19.05 Док. фильм «Пилоты Конго. Полет над джунглями»

РЕН-ТВ

6.00 «Вовочка»
6.25 Реальный спорт
6.40, 13.00 Званный ужин
8.30, 21.00 «Солдаты-3»

ТВЦ

6.00 Настроение
8.30, 11.45, 18.15 История государства Российского
8.35 Мелодрама «Зимняя вишня»

Петербург - 5 канал

6.00 Утро на Пятном
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 Сейчас
9.40 Док. фильм «Хаос у выдр»

Петербург - 5 канал

6.00 Утро на Пятном
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 Сейчас
9.40 Док. фильм «Хаос у выдр»

Первый канал

9.30 «Гуманойды в Королёве»
10.00 «Женская лига»
10.30, 13.30, 18.00, 20.00 «Счастливы вместе»

РЕН-ТВ

6.00 «Вовочка»
6.30, 0.00 Актуальное чтиво
6.40, 11.00 Час суда

ТВЦ

6.00 Настроение
8.30, 11.45, 18.15 История государства Российского
8.35 Мелодрама «Зимняя вишня»

Петербург - 5 канал

6.00 Утро на Пятном
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 Сейчас
9.40 Док. фильм «Ядовитая дюжина»

Спорт

5.00 Шорт-трек. ЧМ
7.00 Телеканал «Бибигон»
9.10 Футбол. Обзор матчей чемпионата Италии

ПЯТНИЦА 13 марта

Первый канал 10.00, 21.00 «Кремлевские курсанты» 11.00 «Моя прекрасная няня» 12.00 «Чемпион» 13.30, 19.30, 0.00 Тем временем (Ст) 13.45 Провинциальный репортаж (Ст) 13.45 Интуция 20.00 Интуция 22.00 «Наша Russia» 22.30, 23.00 «Любовь на районе» 23.30 «Секс» с А. Чеховой 1.00 Убойная лига

Россия + СГТРК 5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 20.25 Вести. Ставропольский край 8.55 Муслымане 9.05 «Мой серебряный шар». Павел Кадников 10.00 «Люди Божа» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Мультфильм 12.05 «Марш Турецкого» 14.40 «Колдовская любовь» 15.35 Суд идет 16.30 «Улагин и партнеры» 17.20 Вести. Северный Кавказ 17.45 Вести. Дежурная часть 18.00 «Однажды будет любовь» 19.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 «Прицелы и нищенка» 22.50 П. Майков, А. Банщикова в мелодраме «Девять дней до весны» 0.45 Детектив «Кровавая работа» (США)

НТВ 6.00 Сегодня утром 9.00 «Скорая помощь» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.25 Борьба за собственность 11.00 «Секретные поручения» 12.00 Суд присяжных 13.30 «Сыщики» 15.30 Спасатели 16.30 «Морские дьяволы» 18.30 Чрезвычайное происшествие 19.35 «Братаны» 21.30 Худ. фильм «Индиго» 23.20 Детектив «Отряд спасения» (США) 1.05 Фильм ужасов «Пятница, 13» (США)

АТВ – Ставрополь + СТС 6.00, 6.55, 7.00, 13.00, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30 Мультсериалы 7.30 Тем временем, утро (Ст) 8.00, 20.00 «Ранетки» 9.00, 9.30, 17.00, 18.30 «Папины дочки»

ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 марта

Первый канал 5.50, 6.10 Военный фильм «Дикий мед» 6.00, 10.00, 12.00 Новости 7.40 Армейский магазин 8.10 Мультсериалы 9.10 Умницы и умники 10.10 Непутевые заметки 10.30 Пока все дома 11.20 Фазенда 12.10 Комедия «Неподдающиеся» 13.40 «Ералаш» 14.00 Футбол. I тур. «Спартак» - «Зенит» 16.00 Триллер «Мумия возвращается» (США) 18.20 Две звезды 21.00 Время 22.00 Приключенческий фильм «Перевозчик» (Франция - США) 23.40 Триллер «Глория» (США) 1.40 Комедия «Мишашка» (США)

Россия + СГТРК 6.20 Комедия «Опекун» 7.55 Сам себе режиссер 8.40 Утренний почта 9.15 Мультфильм 9.25 Фильм - детям. «Папаша с афиши» (США) 11.00, 14.00 Вести 11.10 Ставропольский край. События недели 11.50 Горюнок 12.20 Сто к одному 14.20 Вести. Ставропольский край 14.30 Вести. Дежурная часть 15.00 Ашлаг и Компания 16.50 Танцы со звездами 20.00 Вести недели 21.05 Специальный корреспондент 21.35 В. Разбегаяев, Н. Швец в криминальной драме «Преступная страсть» 23.25 Комедия «Тот самый человек» (США) 1.00 Осторожный фильм «Три ключа» (США)

НТВ 6.00 Док. фильм «Птицы: путешествие на край света» 7.20 Мультфильм 7.30 Дикий мир 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 8.20 Русское лото 8.45 Их нравы 9.25 Едим дома 10.25, 20.20 Чрезвычайное происшествие 10.55 Quattroqueto 11.30 Авиаторы 12.00 Дачный ответ 12.25 Детектив «Ларец Марии Медичи» 15.05 Своя игра 16.25 Борьба за собственность 17.00 «Закон и порядок» 19.50 Чистосердечное признание 21.00 Главный герой 22.00 Худ. фильм «Ультиматум Борна» (США) 23.55 Футбольная ночь 0.25 Худ. фильм «Нужные люди» (США - Германия)

АТВ – Ставрополь + СТС 6.00 Полнометражный мультфильм

10.00 «Женская лига» 10.30, 13.30, 18.00 «Счастливы вместе» 14.30, 21.00, 0.00, 2.10 Дом-2 16.05 Комедия «Без чувств» (США) 18.30 «Универ» 19.30, 0.30 Информбюро (Ст) 19.45, 0.45 Ставрополь: инструкция по применению (Ст) 20.00 Интуция 22.00 «Наша Russia» 22.30, 23.00 «Любовь на районе» 23.30 «Секс» с А. Чеховой 1.00 Убойная лига

Домашний 6.30 Мультфильмы 7.00, 23.00 Региональные программы (Ст) 7.30 Мультсериал 8.00, 12.00 Домашняя энциклопедия 8.30, 12.30 Мир в твоей тарелке 9.00, 16.00 Дела семейные 10.00, 17.00 Скажи, что не так?! 11.00 «Сильное лекарство» 13.00 Мелодрама «Зонтик для новобрачных» 14.45 Цветочные истории 15.00 «Династия». Актерская династия Макасоковых 18.00, 20.30 «Кто в доме хозяйин?» 18.30 «Во имя любви» 19.30 «Отчаянные домохозяйки» 21.00 «Не родись красивой» 22.00 «Она написала убийство» 23.30 Мелодрама «Папа» (Индия)

ДТВ 6.00, 2.10 Клуб детективов 7.00 Телемагазин 7.30 Мультфильмы 8.30, 12.30, 19.00, 0.00 Состав преступлений 9.00, 14.00, 21.00 Вне закона 9.30, 16.00 «Морская полиция. Спецотдел» 10.30 Худ. фильм «Штрафной удар» 13.00, 17.00 Судебные страсти 14.30, 21.30 «Безмолвный свидетель-3» 15.00, 22.00 «Ищейка» 18.00, 23.00 «Охота на асфальте» 19.30, 1.00 «Узны врага» 20.30, 0.00, 0.30 Брачное чтиво

Петербург - 5 канал 6.00 Утро на Пятно 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 Сейчас 9.40 Док. фильм «Спасение белых лошадей» 10.45 «Гибель адмиралов. Тайна одной авиакатастрофы» 11.40 «Моя планета» 13.35 «100 лет ужаса. Инoplanетные чудища» 14.40 Живая история 15.50 «Мир природы» 16.55, 18.00, 21.00 Экстренный вызов 112 17.00 Открытая студия 19.05 Док. фильм «Опасные встречи. Маскировка под крокодила» 20.00 Док. фильм «Игорь Тальков. Я вернулся» 22.00 Сейчас о спорте

12.00, 19.00, 23.00 «Женская лига» 12.30, 23.30 Смех без правил 13.35 «Другой мир» 16.00 Мистический триллер «Другой мир-2. Эволюция» (США) 18.00 Док. фильм «Мама, я беременна» 19.30 Публицистическая программа (Ст) 19.40 Овертайм (Ст) 20.00 «Наша Russia» 22.00 Комедия Клуб 0.35 Убойной ночи 1.05 «Секс» с А. Чеховой

Домашний 6.30 Мультфильмы 7.00, 23.00 Региональные программы (Ст) 7.30 Мультсериал 8.00, 1.45 Живые истории 9.00 Городское путешествие 10.00 «Русские жены» 11.00 В мире животных 12.00 Жизнь прекрасна! 14.00 Женская форма 14.30 Модный журнал 15.30 Верните мне маму! 16.30 «Дальнобойщики» 18.30 «Она написала убийство» 19.30 «Приключения Шерлока Холмса» 20.30 «Кто в доме хозяйин?» 21.00 «Коломбо» 22.30 Декоративные страсти 23.30 И. Петренко, О. Филиппова в мелодраме «Кармен»

ДТВ 6.00 Клуб детективов 7.00, 13.30 «Как уходили кумиры» 8.00 Тысяча мелочей 8.20 Неотложная помощь 8.30 Мультфильмы 11.30 Худ. фильм «Штрафной удар» 14.30, 1.15 Худ. фильм «Крокодил-2. Список жертв» 16.30, 17.30 Судебные страсти 18.30, 0.45-Приговоренные пожизненно» 19.00, 19.30, 0.15 Брачное чтиво 20.00 Худ. фильм «Золотой эшелон» 22.00 «С.С.I. Место преступления. Нью-Йорк-4» 23.00 Бокс. Артур Абрахам - Лахуан Саймон

Петербург - 5 канал 6.00 Док. фильм «День, когда содрогнулась земля» 6.55, 8.00, 8.25 Мультсериалы 7.35, 8.30 Мультфильмы 8.50 Клуб знаменитых хулиганов 9.30 Детектив «Рокировка в длинную сторону» 11.20 «В нашу гавань заходили корабли...» 12.25 Линные вещи 13.15 К доске 14.00 Встречи на Моховой 14.50 «Звезды в мире животных. Ричард Дрейфус и Галапагосские тайны» 15.55 Боевик «Джеймс Бонд - агент 007. Лицензия на убийство» (США - Великобритания) 18.30 Главное 19.30 Боевик «Сент Айвз» (США) 21.20 Военный боевик «Пушки

СУББОТА 14 марта

Первый канал 5.40, 6.10 Мелодрама «Повторная сдамба» 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости 7.30 Игрый, гармонь любимая! 8.10 Мультсериалы 9.00 Слово пастыря 9.20 Здоровье 10.10 Смак 10.50 «Игорь Кио. Жизнь без иллюзий» 12.10 Комедия «Гараж» 14.00 «Не забывай». Песни Михаила Танича 16.10 Проект «Общее дело» 18.10 Кто хочет стать миллионером? 19.10, 21.20 Ледниковый период. Глобальное потепление 21.00 Время 22.30 Прожекторперисхилтон 23.00 Приключенческий фильм «Шпионские игры» (Великобритания - США) 1.20 Комедия «Охотники за привидениями» (США)

Россия + СГТРК 5.35 Комедия «Укротители вепслепов» 6.50 Вся Россия 7.00 Сельский час 7.30 Диалоги о животных 8.00, 11.00, 14.00 Вести 8.10, 11.10, 14.20 Вести. Ставропольский край 8.20 Военная программа 8.45 Субботний вечер 9.20 Мультфильмы 9.35 Фильм - детям. «Дубравка» 11.20 Национальный интерес. Ставропольский край 12.20 Комната смеха 13.15 Сенат 14.30 «Мгновения Ю. Бондарева» 15.20 «Холодное лето пятьдесят третьего...» 17.20 Субботний вечер 19.10, 20.40 Е. Осипова, К. Жандаров в комедии «Дюряк из Хаццелтовки» 20.00 Вести в субботу 23.35 Триллер «Консервы» 1.55 Боевик «Детонатор» (США)

НТВ 6.00 Худ. фильм «Мысли о свободе» (США) 7.30 Скажи Баженова 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 8.20 Золотой ключ 8.50 Без рецепта 9.25 Смотр 10.25 Главная дорога 10.55 Кулинарный поединок 12.00 Квартальный вопрос 13.25 Особо опасен! 14.05 «Кремлевские похороны». Иосиф Сталин 15.05 Своя игра 16.20 Женский взгляд 17.00 «Закон и порядок» 19.50 Максимум 20.50 «Русские сенсации» 21.40 Ты не поверишь! 22.30 Худ. фильм «Пункт назначения» (США) 0.15 Худ. фильм «Человек вне закона» (США)

АТВ – Ставрополь + СТС 6.00 Полнометражный мультфильм «Космические охот-

11.00 Док. фильм «Пропавшие» 12.00 Док. фильм «Уйти в монастырь» 13.00 Клуб бывших жен 14.00 Cosmopolitan 15.00 Возможности пластической хирургии 16.00 Мистический триллер «Другой мир» (Великобритания - Венгрия - Германия - США) 18.30, 19.00, 19.30 «Женская лига» 20.00, 23.00 «Наша Russia» 21.00, 1.45 Дом-2 22.00 Комеди Клуб 23.30 Убойная лига 0.40 Убойной ночи 1.15 «Секс» с А. Чеховой

Домашний 6.30 Мультфильмы 7.00, 23.00 Региональные программы (Ст) 7.30, 8.00 Мультсериалы 8.30 ИноСтранная кухня 9.00 Живые истории 10.00 Декоративные страсти 10.30 Спросите повара 11.00, 1.30 «Русские жены» 12.00 Мелодрама «Папа» (Индия) 15.30 «Возвращение в Эдем» 17.30 «Долго и счастливо» 18.00 «Докторология» 18.30 «Она написала убийство» 19.30 «Приключения Шерлока Холмса» 20.30 «Кто в доме хозяйин?» 21.00 «Коломбо» 23.30 Драма «Ветер в ночи» (Франция - Швейцария)

ДТВ 6.00 Клуб детективов 7.00, 13.30 «Как уходили кумиры» 8.00 Тысяча мелочей 8.20 Предприниматель 8.30 Мультфильмы 11.30 Худ. фильм «Продается детектор лжи», 1-я и 2-я серии 14.30, 1.00 Худ. фильм «Бесшабашное ограбление» 16.30, 17.30 Судебные страсти 18.30, 0.30 Приговоренные пожизненно» 19.00, 19.30, 0.00 Брачное чтиво 20.00 Худ. фильм «Непобедимый» 21.30 В засаде 22.00, 23.00 «С.С.I. Место преступления. Нью-Йорк-4»

Петербург - 5 канал 6.00 Док. фильм «Гинденбург» 7.00, 7.30, 8.00 Мультсериалы 8.00 «Фантомаска» 8.30 Фильм для детей «Стардаст, пилесос разумный» (Канада) 10.10 Приключенческая комедия «Пират Блейки» (Франция - Италия) 12.10 Прогресс 12.40 Культурный слой 13.15 «История с биографией» 13.45 Исторические хроники 14.40 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Сокровища Агры» 17.35 «Эта жестокая госпожа удача. Павел Луспекаев» 18.30 Сейчас 18.50 Детектив «Рокировка в длинную сторону» 20.45 Боевик «Джеймс Бонд - агент 007. Лицензия на убийство» (США - Великобритания)

ФОНД НАШЕ БУДУЩЕЕ КОНКУРС ПРОЕКТОВ в сфере социального предпринимательства... Фонд региональных социальных программ Вагита Алекперова "Наше будущее" объявляет о проведении Регионального конкурса проектов в сфере социального предпринимательства... УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ: Рассматриваются проекты коммерческих и некоммерческих организаций из 10 регионов России: Архангельская область, Астраханская область, Волгоградская область, Калининградская область, Свердловская область, Нижегородская область, Пермский край, Ставропольский край, Ненецкий автономный округ, Республика Коми... ПРИЕМ ЗАЯВОК: С 31 МАРТА ПО 30 АПРЕЛЯ 2009 ГОДА... 8 800 333 6878 (по всей территории России звонок бесплатный) или на web-сайте Фонда Вагита Алекперова "Наше будущее" www.nb-fund.ru

ЛОЯЛЬНАЯ МАМА

— Нонна, как прошло ваше внедрение в семью Васнецовых? Как приняли вас юные актрисы, которые уже фактически сроднились со своим кинопапой Андреем Леонидовичем?

— Девочки оказались замечательными. Отношения сразу сложились очень доверительными. Когда ты играешь такую роль, невольно привносишь в образ и свой жизненный опыт. Моей старшей, Насте — 12 лет. Ее возраст близок к девочкам. А Илье — 2 года.

— Кинодочек вы не наказываете, а родных детей? — Знаете, я сама в детстве очень страдала от жестокого мамино воспитания. И тогда же поклялась сама себе, что никогда и ни при каких условиях не буду наказывать своих детей.

— Я довольно лояльная мама. Настя растет безпроблемным ребенком. А вот сын — парень с характером. Скорее папиным. Илья очень похож на Сашу (муж Нонны. — Авт.). Говорят, что нельзя в этом возрасте ломать характер. Поэтому пока мы позволяем сыну все.

— Вы были прилежной ученицей в школе? — О-о, школу я ненавидела всеми фибрами своей души, начиная от самого слова «школа» до ее здания. Мне она снилась в кошмарных снах. Так что, если моя дочь говорит о каких-то проблемах в школе, я всегда становлюсь на ее сторону. Школу мы выбирали тщательно.

— Отдаете ей в ту, где преподает английский язык моя мама. Слава богу, Насте не снится актерская карьера. У нее другие задатки, хочет стать дизайнером. Хорошо рисует.

— А как вы с Настей говорите «про это»? — Настя пока не думает про любовь, она только дружит с мальчиками. Но я уже готовлю ее к «этому». Говорим с ней о жизни, чтобы она не совершила моих ошибок и не набивала себе те же шишки.

— Вы считаете себя клоунессой? — Наверное, да, потому что в театре, в «Большой разнице», да и во всех своих ролях я не боюсь быть смешной и неакрасивой.

— А не было у вас желания пойти работать в цирк? — Я не люблю его. С детства. Слабая нервная система. Не

могу смотреть на все эти сложные и опасные трюки под куполом.

— А как же клоуны? — Нравилась. Именно поэтому я пару раз и сходила в цирк. Самое сильное потрясение всей моей жизни — это Snow show Славы Полунина. Вот где я ощутила полноту катарсиса и в конце представления впервые рыдала от счастья.

— Вас не приглашали участвовать в проекте «Цирк на Первом»? — Пригласили, я отказалась. Все оттого, что цирковое искусство я воспринимаю только так, как представляет его Полунин.

— Вы начинали в «Оба-на!» как комический персонаж... — «Оба-на!» — это первый шаг на большой экран. К Игорю Углыникову я попала вместе с Машей Ароновой. Мы учились на втором курсе Щукинско-го училища. Это было очень тяжелое время. Еда по талонам, общежитие. Но мы были счастливы уйти от такой реальности в работу.

— И еще... У меня так случилось с мужем. Тоже когда-то дружил со мной.

— Кого прощете — женщину или мужчину? — Мужчину прощю. Что с него взять? Это же мужчина! Страшно, когда тебя предаст близкая подруга, вот это действительно ужас.

— Почему что отношения рано или поздно перерастают в роман. Разве не так? — Хм-м... У меня так случилось с мужем. Тоже когда-то дружил со мной.

— Что вы говорите! Это еще почему? — Потому что отношения рано или поздно перерастают в роман. Разве не так?

— Сейчас на смену печатным изданиям пришли Интернет и телевидение. Нет ощущения, что электронные средства информации зомбируют население? — Телевидение — это мощнейшее оружие массового поражения. Тот же наркотик. Я своих детей оберегаю от него.

— Это как? Они, что же, и маму не видят на экране? — Я запрещаю смотреть программы, в которых есть криминал и чернуха, а также ограждаю от всякой мистики. Разрешил смотреть СТС, «Культуру» и «Первый», поскольку там работает мама.

— Где предпочитаете проводить отпуск? — На днях вернулась из Таиланда. Я не могу без моря. Еще люблю Европу — Париж и Прагу. Мне там очень хорошо, архитектура, узкие улочки...

— Что вам в жизни сейчас не хватает? — Раньше у меня как складывалось: то была семья — не было карьеры, потом — наоборот. А сейчас я достигла гармонии во всем. Да, знаю, что будут завидовать. И очень боюсь этого.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

— Собеседник.

Нонна ГРИШАЕВА: В ДРУЗЬЯХ У МЕНЯ ТОЛЬКО МУЖЧИНЫ

Заслуженная артистка России, умница, красавица, клоуNESSА, а еще мама двух очаровательных детей. Это всё — Нонна Гришаева. В этот Новый год вся страна наблюдает, как она смежно пародировала Тину Канделаки и Ларису Гузееву. Недавно она еще раз стала мамой. Правда, на экране — в ситкоме «Папины дочки».



С экранной семьей Нонна ладит, как с реальной.



— Когда вы шли в театр, представляли, какой там может быть серпентарий? — Я была девушка с широко открытыми глазами и не ожидала, что жизнь подставит мне ножку. Лишь спустя годы я пришла к теперешнему ощущению коллектива. А до этого были у меня и удары по голове, и одни и те же грабли. Могли, например, дать роль и тут же ее забрать. И еще такое, о чем даже говорить не хочется.

— Эти люди сейчас остаются рядом с вами? — После того, что я пережила, люди вообще не выживают. Не хочу об этом рассказывать. Я же продолжаю работать в театре. — Вы простили обидчиков? — Надо прощать. С жизненным опытом приходит понимание простых истин. Да и в пьесе сказано об этом. Я довольно давно пришла к Богу.

ДЕТЯМ НЕ РАЗРЕШАЮ СМОТРЕТЬ ТВ

— Сейчас на смену печатным изданиям пришли Интернет и телевидение. Нет ощущения, что электронные средства информации зомбируют население? — Телевидение — это мощнейшее оружие массового поражения. Тот же наркотик. Я своих детей оберегаю от него.

БЕРЕГИТЕ СВОИ НЕРВЫ...

Автобус ушел перед носом, и сколько теперь ждать — неизвестно. Толпа желающих уехать растет. Сердце начинает усиленно биться, возникает злость на всех и вся!

ВАС РАЗОЗЛИЛИ
У продавщицы не оказалось сдачи, и она вам высказала все, что думает об имеющихся крупных купюрах. Вас толкнули, да еще и обновили: «А вы не стойте на пути!» Сжимаются кулаки, все тело напрягается, дыхание становится частым и поверхностным.
1) Отрегулируйте дыхание, сосредоточившись на нем: по-старайтесь дышать медленно и глубоко. Расслабьте мышцы, представив, как сверху струятся прохладные нити покоя, ласково обволакивая все тело.
2) Сосчитайте от 100 до 1, если SOBЬЕТЕСЬ, начинайте сначала.
3) Вспомните какой-нибудь смешной эпизод из своей жизни и постарайтесь в уме его пере-сказать кому-нибудь.
4) Представьте себе уголок, где вам было всегда тепло и комфортно: на кухне у бабушки, на террасе дачи в солнечное летнее утро, на морском пляже под шелест волн, крики чаек, смех детей.

ВЫ ОПАЗДЫВАЕТЕ

Стрелки часов стали похожи на вертящуюся карусель. Вы катастрофически опаздываете! Понимаете, что ваши жалкие оправдания: «пробки, час пик, будильник подвел» — на этот раз не спасут.
1) Назначая свидания, всегда оговаривайте возможное опоздание на 10–15 минут. В большом городе это нормально. Старайтесь, чтобы место встречи было не на улице. Когда человек ждет вас даже 15 минут на ветру, он вспоминает все ваши грехи и недостатки. Назначайте свидания в кафе, в магазине, в крайнем случае в метро.
2) Постарайтесь остановить тревогу из-за опоздания и спросите себя: «А что будет, если я не придю вовремя?». Скорее всего, вы ответите, что мир не перевернется. Возможно, все, что вам грозит, это косой взгляд и пара неприятных слов. Ну а стоит ли из-за этого доводить себя до предынфарктного состояния?
3) Если можно изменить ситуацию, сделайте это. Например, возьмите такси или поймите машину. Всегда лучше потратить деньги, чем нервы.

ВАС ПРОВОЦИРУЮТ

Нигде перебранки не вспыхивают так легко, как в переполненном транспорте. Нарушение личной границы. Если расстояние до другого, чужого человека меньше 10 сантиметров, это воспринимается как угроза.
1) Мысленно установите между собой и раздраженным человеком препятствие: непро-бываемое стекло, поток света, льющегося сверху, заверните себя в полиэтилен.
2) Ни в коем случае не отвечайте ни на какие реплики, ни на какие обвинения. Сделайте вид, что вы — это просто бездушное тело.
3) Поскольку часто провоцируют скандалы так называемые энергетические вампиры, которые не умеют получать энергию ни из каких источников, кроме как от раздражения других, мысленно сделайте послание: «Пусть у тебя все будет!»

ВЫ — СВИДЕТЕЛЬ ПРОИСШЕСТВИЯ

Автомобильная авария, взрыв — вы, это тоже повседневная жизнь большого города. На ваших глазах случилась трагедия, вы потрясены, ведь на

ЦВЕТЫ: кому, какие, сколько?

Букеты любимой, коллеге, маме и просто хорошей знакомой к 8 Марта

САМЫЙ распространенный миф, что пожилым женщинам нужно дарить темные тона типа бордовых или красных роз. Ничуть не бывало! На самом деле красный — цвет страсти. Стало быть, он во всех своих проявлениях более уместен при подарке молодым девушкам, когда хочется рассказать о своем чувстве. А вот мамам или пожилым коллегам подойдет яркое, легкое цветы. Может быть, даже полевые — ромашки или фиалки.



СКОЛЬКО ЦВЕТОВ ДОЛЖНО БЫТЬ?

Совершенно не важно, сколько цветов вы подарите, главное, чтобы с душой. Иногда от одной прелестной розы на душе теплее, чем от миллиона. Четное-нечетное количество цветов — это чисто русский предрассудок. На Западе отношение к количеству абсолютно равнодушное. Они не пересчитывают цветы в букете. Тем более если букет большой — больше 20 цветов. Ну и мы не будем.

УПАКОВКА - ДЕЛО ВКУСА

Западные флористы никогда не предложат вам букет в яркой обертке с пыльным бантом. Максимум, что они сделают с цветами, — завернут в целлофан. У нас же существует культ упаковки. Это неплохо. Но флорист-дизайнер должен обладать тонким чутьем — какой букет в чем будет смотреться лучше, дарить цветы, а не обертку. Какими-то особыми символами упаковка не обла-дает.

ФИКУС В ГОРШКЕ - ДУРНОЙ ТОН?

Сейчас продается множество цветов в горшочках. Они красивые и, главное, живые. Но не будет ли дурным тоном тащить в подарок горшок? Вовсе нет, если он упакован в симпатичную обертку, скрывающую землю. По фэн-шуй дарить землю не рекомендуется (напоминает, что все мы смертны и уйдем в землю). Но если она прикрыта, например, яркой упаковкой, то вполне сойдет. Но обязательно поинтересуйтесь у продавца, легко ли за ним ухаживать. Если цветок капризный, то лучше сразу отказаться от него. Ведь самое главное в подарке, чтобы он был необременителен.

КАК ИМ ПРОДЛИТЬ ЖИЗНЬ

Чтобы букет дольше простоял, главное — обновлять срезы цветов раз в день. Вода в вазе должна быть теплой. Но в помещении должно быть прохладно. Лучшее время, если ваза будет широкой и до краев заполненной водой. Срезом цветы пьют лишь в первый день-два. Все остальное время — поверхность стебля. Поэтому чем больше воды, тем лучше. Сейчас в салонах продаются средства для prolongation жизни цветов. Но это обычные антисептики воды. Если уж вам так хочется пичкать цветы химией, киньте обычную таблетку аспирина — будет больше пользы.

КАК ИМ ПРОДЛИТЬ ЖИЗНЬ

Кстати, не ставьте тюльпаны вместе с другими цветами. Эти эгоисты требуют отдельного места жительства, остальные цветы рядом с ними быстро вянут. А все потому, что

ЗДОРОВЬЕ

ПРОЩАЙ, ДИСТОНИЯ!

Женщины в 1,5 раза чаще страдают вегетососудистой дистонией (ожак давление, начинаются сердцебиение и беспричинная тревога). Чтобы экстренно снять приступ: Примите смесь препаратов успокаивающего и стимулирующего действия. Например, смешать по 50 капель на полстакана воды настойки валерианы (подойдут пустырник, пион, валокордин) и настойки элеутерококка (китайского лимонника, женьшеня). Либо примите таблетку но-шпы плюс таблетку глицина.

УСМИРЯЕМ ГОЛОВНУЮ БОЛЬ

И голова у нас болит чаще. По статистике, 60% мужчин и 75% женщин испытывают более двух приступов головной боли в месяц. Самые частые головные боли напряжения. Снять их, помимо анальгетиков, помогут чай из листьев и цветков лаванды, компресс из лимонной корки (за счет активных веществ цедры улучшится кровообращение и тонус мелких сосудов головы, а спиртовая настойка лимонной корки или верхнего ее слоя — цедры — обладает успокаивающим действием).

ЕСЛИ ДОЛГО СИДЕТЬ, С ТРУДОМ РАЗГИБАЮТСЯ КОЛЕНИ

Если одна преимущественно женская проблема — первые признаки недостатка кальция и витамина Д. Они отвечают за крепость костей и мышечные сокращения. Недостаток ведет к остеопорозу. Другие признаки нехватки кальция — при сильном его дефиците в организме наблюдаются: судороги в ногах; ломоть и шлоение ногтей; тупые боли в пояснице, особенно после длительной прогулки, поднятия тяжелой сумки или физнагрузок; общая ноющая боль в костях — причем в состоянии покоя; слабость поясничного отдела позвоночника (присев на корточки, например, трудно разогнуться, каждый шаг на каблуках отдает в спину).

Чтобы пополнить организм кальцием, нужны молочные продукты (в том числе творог и сыры, можно обезжиренные), печень, морепродукты. Можно купить поливитамины с повышенным содержанием кальция. NeBolei.ru

ЮБИЛЕЙ



РЕКЛАМА НА ПАЛОЧКЕ

О том, что чистить зубы после еды, особенно, если она была сладкой, детям нынче напоминают не бесконечные поучения старших, а палочки от мороженого. Компания «Колгейт» придумала новый «детский» способ — под толстым-толстым слоем шоколада с орехами и пломбиром скрывается палочка, очень напоминающая зубную щетку. Ухаживать «стилизацию» надпись «Не забудь» и лого компании. Даже если ребенок еще слишком мал, чтобы прочесть то, что написано, необычная форма его все равно заинтересует.

САМЫЙ ДРЕВНИЙ ОТЕЛЬ

Традиционная японская гостиница Хоши Риокан названа самой старой фирмой в мире. И в этом нет ничего удивительного, поскольку Хоши Риокан была построена в 717 году. Семья-основательница управляет ею более 46 поколений — больше тысячи лет! Япония, конечно, страна традиций, но все же тысяча лет и еще почти триста — это очень очень долгий срок в нашем изменчивом и порой опасном мире... Жильцам в ней помимо проживания предлагают чайные церемонии и купание (ванны) в горячих источниках. Они находятся под открытым небом и обогреваются естественным теплом Земли. Говорят, самое незабываемое впечатление — принимать такие ванны зимой, когда сверху падает снег.

«Прогулка».



КОНТУРЫ СЕЗОНА-2009

Состоялось заседание исполкома Федерации футбола Ставропольского края, утвердившее календарный план на сезон 2009 года и регламент чемпионата края и розыгрыша Кубка «Ставропольской правды».

Как и в предыдущие годы, в чемпионате будут участвовать 16 клубов, представляющие взрослой и юношеской команды. По положению двух прошлых лет...

В турнире юношеских команд в этом году могут участвовать ребята 1992-93 гг. К новшествам регламента надо отнести и разрешение на участие в краевом турнире в составе фармклуба двух футболистов-профессионалов...

(Соб. инф.).

ФУТБОЛ

ПРОЩАНИЕ С «ДИНАМО»

Начиная с прошлого года пошли разговоры о том, что, мол, эмблема «Динамо» не может быть использована как бренд любой структурой, не имеющей отношения к этому ФСО.



В 1949 году ставропольское «Динамо» завоевало звание чемпиона РСФСР.

ДЕСЯТКИ лет в стране существовали такие обществу, как «Труд», «Буревестник», «Трудовые резервы», «Зенит», «Урожай», «Спартак», еще раньше были «Водник», «Медик», «Правда»... Развал Советского Союза привел к тому, что все они потихоньку канули в Лету...

играть наше «Динамо», еще в 1949 году ставшее чемпионом России, а с 1962 года бесценно представлявшее Ставрополье в чемпионатах страны. Если суммировать итоги этих выступлений, то в премьер-лиге...

ва, С. Осипова, который забил 102 гола и 19 из них с пенальти, А. Быкова, В. Сушица, М. Белова, В. Андреева, С. Зименкова, Ю. Пудышева, А. Новикова, да и многих, многих других известных футболистов. Сколькими хет-триками отметились в составе «Динамо» С. Осипов, Э. Богданов, Р. Хутов, И. Лужнико, К. Саргсян, а В. Корнев забил четыре гола в матче с армейскими Ростова...

СУД ДА ДЕЛО

ПОДВЕЛ «ЗЕЛЕНый ЗМИЙ»

На три с половиной тысячи рублей оштрафовал мировой судья жительницу Ставрополя И., признанную виновной в оставлении в опасности собственного ребенка. Как рассказала помощник прокурора Ленинского района Марина Загудаева...

ДРУЖБА ВРОЗЬ, И СИМКА ПОПОЛАМ

В с. Красногвардейском с помощью прохожих удалось задержать похитительницу сотового телефона Оксану С. «Трубку» она «позаимствовала» у своей бывшей подруги. И sim-карту успела испортить — сломала пополам, о чем с гордостью заявила сотруднику отдела внутренних дел, куда ее вскоре доставили.

РЕКЛАМА

Министерство дорожного хозяйства Ставропольского края (355000, г. Ставрополь, ул. Советская, 9) информирует население о работе ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ министра: 94-14-31, с понедельника по пятницу, с 9.00 до 18.00 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о намерении продать долю в праве общей собственности на земельный участок земель сельскохозяйственного назначения. Настоящим в соответствии со статьей 12 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещаем правительство Ставропольского края о своем намерении продать на нижеуказанных условиях нижеуказанную долю в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения (далее по тексту именуемую «доля») и «участок»:

Информация о конкурсе на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном управлении Федерального агентства по управлению особыми экономическими зонами по Ставропольскому краю.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению особыми экономическими зонами по Ставропольскому краю (далее — ТУ РосОЭЗ по Ставропольскому краю) информирует о том, что в соответствии с федеральным законом проводится конкурс на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в ТУ РосОЭЗ по Ставропольскому краю.

ПОСЛЕДНЯЯ КОЛОНКА

73-ЛЕТНИЙ ЭКСТРЕМАЛ ЛИХО ГОНЯЕТ НА СНОУБОРДЕ

Пенсионер Александр Сарапулкин из Липецка нашел свой способ пережить старость, научившись лучше молодых парней кататься на сноуборде.



Видя, как Александр Григорьевич лихо, с молодежком улюлюкаям съезжает на своем боевом сноуборде с самого крутого спуска за городом, молодежь уважительно кивает: никто лучше Григорина не выпрыскает резаные развороты. А если канатная дорога на какое-то время ломается, то Григорин не ждет подъемника, а взяв под мышку свою доску, быстро поднимается «автоногами».

ИЗ УХА ДОСТАЛИ ОГРОМНЫЙ ЗАМОК

Сотрудники МЧС спилили ножовой навесной замок, который 16-летний парень вдел себе в ухо для красоты и не смог его снять.



Денис Романов нашел на улице навесной замок и, чтобы пофигистить перед приятелями, решил сделать из него суперсерьез. Неделю думая, что делать, вдел замок в ухо. В этот момент один из его товарищей в шутку захлопнул лужку. Механизм лязнул, и, как ни старались лязнуть открыть замок, он уже не отмыкался! За помощью Денис обратился в РОВД Ленинского района Пензы.

100 КИЛОГРАММОВ АКРОБАТКИ

Гибкости Дили Абдулаевой можно позавидовать - при весе в 100 килограммов она неведомым способом умудряется вписаться в одну из ног на спортивном обруче и делает умопомрачительные сальто на батуте.



Женщине не один раз предлагали работу в цирке, выхаживая проекты, но она категорически отказывается от участия в шоу, радуя окружающих бесплатню. После моих выступлений люди просто сияют от счастья — и это самое главное для меня, — признается Дилиа. Каждый год 100-килограммовая гимнастка осваивает новый акробатический трюк. Начиная с обычной ласточки — скромничат Дилиа. — А вот в этом году научилась висеть на обруче на одной ноге! Люди удивляются, как я умудряюсь это делать, но мне совсем нетрудно! Одна проблема — спортивные снаряды не всегда выдерживают мой вес. Приучать обруч, прежде чем научиться висеть на нем...

Crossword puzzle grid with numbers 1-34 indicating starting positions for words.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Суд для алкогольных напитков. 8. Резкое усиление ветра. 9. У позвоночных животных и человека: кости, образующие твердую основу головы. 10. Решение, принятое голосованием. 12. Солдат в артиллерии русской и некоторых других армий. 13. Генетическая конституция организма, совокупность всех его генов. 16. Съедобный гриб. 19. В Древней Руси: престол, княжение. 20. Главный мотив музыкального произведения. 21. Треугольная или цилиндрическая верхняя часть фасада здания, ограниченная двускатной крышей. 22. Двухэлектродный прибор с односторонней проводимостью. 24. Культурно-просветительное учреждение. 25. Прибор для поддержания в комнате постоянной температуры. 28. Ускорение химической реакции в присутствии особых веществ. 30. Помещение для содержания животных. 31. Железнодорожный путь из двух параллельных рельсов. 32. Колебания судна под воздействием волн. 33. Вонючка. 34. Выкуп за невесту.

«Красная бурда» клуб OK. 8 СПОСОБОВ засмеяться в гостях. Includes an illustration of a hand holding a glass.

1. Стать душой компании. Никто не захочет спускаться по лестнице или отдавать душу милиции. 2. Исполнять все ремонтные и хозяйственные фантазии хозяйки. 3. Попросить хозяев показать фотографии их свадьбы или из отпуска. 4. Неожиданно достать из кармана бутылку водки и полпалки колбасы. Повторять этот трюк по мере необходимости. 5. Иницировать игру в прятки и спрятаться так, чтобы не нашли. Или просто сделать незаметным. Для этого есть на стул цвета вашей одежды или прислониться к стене телесного цвета. 6. Незачая опрокинуть на себя красное вино и, удалившись в ванную, замочить брюки, пиджак, рубашку, галстук, слегка протереть это всё и оставить кинуть часа на три-четыре. Потом снова постирать, отжать и развесить на бельевой веревке, а если костюм шерстяной, то разложить на полотенце, чтобы он не потерял форму. 7. Запереться в уборной и засидеть там. 8. Нанять бригаду грузчиков. Когда вы зайдете в квартиру, пусть они забаррикадируют дверь снаружи. 9. Документ об отсутствии у гражданина заболеваний, препятствующих поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (выдается медицинским учреждением по месту обслуживания); 10) копии документов о государственной регистрации актов гражданского состояния (предоставляются в случае несоответствия фамилии, имени или отчества в вышеперечисленных документах паспортным данным).

«Красная бурда» клуб OK. 8 СПОСОБОВ засмеяться в гостях. Includes illustrations of people at a table and a person sitting on a chair.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Хуанос. Тренога. Гамашки. Конкурс. Мерин. Омут. Отпор. Аллор. Осот. Дыба. Кепи. Лук. Чили. Ламба. Плот. Угар. Рама. Вратарь. ПО ВЕРТИКАЛИ: Гамма. Лыдина. Адмирал. Кипа. Морзе. Этик. Флау. Педитар. Челн. Короб. Бут. Форум. Салага. Руно. Удар. Фауст. Токарь.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 6-8 марта. Table with columns for Territory, Date, Precipitation, Wind, and Temperature. Includes weather icons for sun, clouds, rain, snow, and lightning.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА. Главный редактор М.Л. ЦЫБУЛКО. Учредители: Государственная Дума Ставропольского края, Правительство Ставропольского края. Адрес: 355035, г. Ставрополь, ул. Спартака, 8. E-mail: gazeta@stpravda.ru.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА. Главный редактор М.Л. ЦЫБУЛКО. Члены редакционного совета: А.И. Артюх, В.В. Балдишин, А.В. Володченко, Г.М. Герасименко, И.Ю. Дроздов, А.А. Катаев, Л.Н. Ковалевская, В.А. Левзина. Контактная информация: сайт, интернет, мобильный телефон.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА. Контактная информация: индекс, заказ, подписка, тираж, сертификация.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА. Контактная информация: телефон, факс, адрес, сайт.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА. Контактная информация: тираж, сертификация, адрес.